

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 45 (3723)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

15

ИЮНЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

**XXVII съезду
КПСС —
27 ударных
декад!**

ЗАВИСИМ ОТ ПОСТАВОК

НАША бригада трудится на доме № 15г в 12а микрорайоне. Весь коллектив дружно поддержал почин «XXVII съезду партии — 27 ударных декад». По СМУ-1 уже подведены итоги работы за первую декаду. В бригаде пересмотрели взятые обязательства, добавили некоторые пункты. В ближайшее время в бытовых помещениях будут вывешены новые условия социалистического соревнования. Но что хотелось бы сказать в связи с более напряженной программой: 12 июня закончилась комплектация первого этажа, а у нас нет еще 70-ти процентов гипсосеречных перегородок и 50-ти процентов колонн. Есть в наличии две колонны четвертого этажа, балюстные плиты и плиты перекрытия, прогоны, а те элементы, которые необходимы в первую очередь, на площадке не поступили. О выполнении взятых обязательств нужно думать и коллективам заводов, от которых выполнение наших обязательств стоит в прямой зависимости.

В. ЖЕРНОКЛЕВ,
бригадир монтажников
СМУ-1.

ДОСКА ПОЧЁТА

Центральным общественным штабом подведены итоги социалистического / соревнования за вторую декаду.

Победителями соревнования по стройке признаны:

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1.

СРЕДИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ КЛАСНОГО МЕСТА НЕ ПРИСУЖДЕНО.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4 СМУ-7 — НАЧАЛЬНИК А. В. ОВЧИННИКОВ.

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ СМУ-1 Г. ГЮНУША.

КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА СМУ-9 В. А. КОКОРИНА.



С отличным настроением встала на трудовую вахту, посвященную XXVII съезду КПСС, бригада Галины Михайловны Мудровой из СМУ-3.

Победители социалистического соревнования под девизом «Пятилетнее задание — к 40-летию Великой Победы» — отделочницы Мудровой с большим трудовым подъемом работают на строительстве энергоблока. Есть уверенность, что очередной съезд нашей партии они встретят новыми успехами в труде.

На снимке: отделочники из бригады Г. М. Мудровой на строительной площадке энергоблока.

Фото А. МАКЕКО.

ОЖИДАЕТСЯ НОВОСЕЛЬЕ

ГОТОВИТСЯ к сдаче здание комбината бытового обслуживания в 206 квартале. Сейчас здесь сосредоточены основные силы пятого участка СМУ-5. На помощь штукатурам В. И. Емельяновой пришла бригада Г. В. Гард. Вокруг здания строительные леса, идет выполнение штукатурки под срыв в две захватки. Работы эти трудоемкие, а тут еще погода — не помогает нашим строителям, а мешает.

Работы подходят к концу, кровель-

ный участок сделал настилку верхнего слоя, теперь можно заканчивать монтаж навесных потолков. Дожди сдерживают и благоустроителей. Вообще основное слово теперь за отделочниками. Отделку подвального помещения будет вести бригада Л. М. Коршуновой, внутри здания — М. В. Фоминой. На следующей неделе заказчик приступит к вывозу оборудования.

Т. ИВАНОВА.

На контроле — промышленное строительство

ФИНИШ „ДОЛГОСТРОЯ“

КОМПЛЕКС первичной очистки нефтесодержащих стоков — объект 101А на НПЗ — «долгострой». Ему более 10 лет. Его неоднократно начинали и многократно бросали, переводили рабочую силу на более важные объекты. Теперь настала очередь и этого комплекса.

Пожалуй, в этом году важнее его и быть не может, так как природоохранная служба государственного надзора поставила условием сдачи-приемки в эксплуатацию любого промышленного объекта — ввод в строй действующих объектов по очистке сточных вод.

Надо сказать, задача эта

вполне разрешимая, состояние объектов и ход работ на них не дают повода для сомнения — объекты могут и должны быть введены в эксплуатацию до наступления зимнего периода времени. Всем известно, что отчетные сооружения сдавать в эксплуатацию зимой чрезвычайно трудно, а порой бывает и невозможно.

В принципе, здесь нет типовых вопросов, есть узкие места, которые надо «расширять», есть некоторые сложности, требующие внимания руководителей организаций, занятых на строительстве этого комплекса.

В целом по площадке еще много работ у СМУ-4. Состав-

ленный график, как всегда, срывается, не всегда строительство сетей согласуется с общими направлениями, вырабатываемыми генподрядными СМУ-3.

У СМУ-7 прямо-таки огромный объем работ по вертикальной планировке территории, порядка 50 тыс. кубических метров подсыпок.

СМУ-42 и ВССТМ предстоит кропотливая работа по завершению монтажа и доведению до работоспособного состояния сантехсетей.

СМУ-3 должно найти силы и ересь в решении вопроса ускоренного строительства на более отстоящего объекта —

71-24, 71-24а — насосной станции стоков ЭЛЛОУ с приемной емкостью, а также бетонирования откосов и днища объекта 71-15 — прудов дополнительного отстаивания. Здесь более тысячи кубометров бетона, и можно четко отработать технологию бетонирования, но служба главного инженера СМУ-3 пустила это на самотек. Работа идет непродуманно, неорганизованно, с невысоким качеством и большим объемом ручных работ.

И последнее — надо повысить уровень организаторской работы. Необходимо на оперативных совещаниях у директора нефтеперерабатывающего завода присутствие представителей всех занятых на строительстве комплекса очистных сооружений организаций.

В. МАШАРОВ,
зам. главного инженера
АУС.

**СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ**

БВК

НАПРЯЖЕННЫЕ предсдаточные дни сейчас на комплексе и, хотя остались незначительные работы у ряда подразделений, необходимо тем не менее, сконцентрировать на них свое внимание и не расслабиться. Есть еще и немало трудностей.

Не на высоте заказчик, который сдерживает основные работы по радиальным фильтрам, (дальнейшие строительные работы по засышке керамзита, что в свою очередь тормозит дальнейшие работы по перекрытию и устройству кровли. Из-за непоставки диафрагм Д-У 1200 и 900 сдерживается окончание работ по прокладке подземных трубопроводов воздуха и, как следствие, — монтаж трансформаторов в блоке наосной воздухоудной станции и прокладку кабельных трасс. Отсутствует поставка брызгалок (по системе пеногазения), что препятствует подлинанию актов рабочей комиссией на уреднитель и азотенек № 4. На сегодня не решен вопрос восстановления стативов централизованной блокировки поста ЭЦ, что ставит под сомнение выполнение работ по этой блокировке в текущем году.

В. КУЗНЕЦОВ,
начальник оперативного штаба комплекса.

ТЭЦ-9

В ЦЕЛОМ по комплексу план пяти месяцев не выполнен. Правда, заметен рост его выполнения, начиная со второго квартала. Высокопроизводительно трудятся бригады СМУ-6 С. Г. Голикова, А. С. Васильева, Е. Пермяковой. Общий настрой деловой, есть уверенность — котел № 10 будет пущен в ноябре этого года. Положение на других объектах сложнее; у АМУ ВЭМ нет фронта работ по химводоочистке, не сданы фундаменты под фильтры и наружные баки. Нет стабильного фронта работ у такой организации, как Сибхимзащита, что зависит от СМУ-6. Участок МУ-8 ЭСМ пока не может вести монтаж оборудования и прокладку кабеля по котлу № 10 — заказчик их не выдает. Сложности у этого участка и на насосной осветленной воды — сдача траншей под укладку кабеля также зависит от СМУ-6. Не может он вести свои работы и по ТРУ-2: строительная часть не сдана под электромотаж.

Как видно, от генподрядчика — СМУ-6 и заказчика зависит, в основном направление дел на комплексе. На очередном оперативном штабе комплекса были намечены пути выхода из создавшегося положения.

Л. МУТИНА.

ТПК

В настоящее время в график мы укладываемся. Из 11 теплиц, которые мы обязались сдать в этом году, делаем восьмую. Ведет строительство бригада В. П. Удота. Смежники — СМУ-45 — монтируют пятую теплицу. СМУ-4 делает подпочвенный обогрев. Претензий к нему нет.

Наш самый больной вопрос — плохая поставка опытным заводом металлических шпоров, необходимых для остекления теплиц. В этом месяце шпоровы еще не поступили, а они нам очень нужны. **В. ДЕМИН,**
прораб СМУ-8.

Наши интервью

Добрые помощники сельчан

Строительство на селе ведет СМУ-9. Основной объем работ выполняет участок № 2. О том, как обстоят дела в настоящее время, рассказывает главный инженер участка Александр Леонидович Половков.

КАПИТАЛЬНОЕ строительство наш участок ведет в трех совхозах Аларского района — «Тыргетуйском», «Ангарстрое», «Бахтайском». В первом мы строим только жилье. Основной объем строительства у нас в совхозе «Ангарстрой». Здесь необходимо возвести 16 двухквартирных домов. В настоящее время уже сдано 9. Заканчиваем здесь все работы по машинному двору. В него входит стоянка для сельхозтехники, навес для регулировки сельхозмашин, отапливаемый склад. Вообще это целое предприятие по ремонту, обслуживанию и хранению сельхозтехники. Все работы выполнены в течение года. Говоря о сегодняшнем дне, мне хотелось бы сказать, что за 1984 год на сельскохозяйственных строительных объектах по всем совхозам мы освоили более миллиона рублей, сумма солидная.

Кроме Аларского района, сделали два машинных двора в Усть-Удинском районе. К началу 1985 года по ним были

закончены все основные работы, и сейчас осталось только благоустройство. В этом году, в первой декаде июня, на новом машинном дворе по совхозу «Бахтайский» на открытых площадках смонтировано более 100 кубометров сборного железобетона. Все вопросы, возникающие в ходе работ, мы решаем совместно с руководителями колхозов и совхозов. Отношения деловые, добрые. По нашим просьбам получаем помощь в технике, если это нужно.

Люди, которые трудятся длительное время в отрыве от семьи, довольствуются не всегда хорошими бытовыми условиями, заслуживают особого внимания. Систематически заняты на сельских строительных площадках у нас 25—30 человек. С первого дня трудится здесь прораб коммунист Анатолий Михайлович Седых; бригадир, коммунист, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Николай Евграфович Бахарев. В Тыргетуе трудится монтажник Иван Данилович Зубанков. В прошлом году на строительстве машинных дворов трудились коммунист Иван Иванович Сергиенко и Николай Антонович Касьянов. У них не только стаж, опыт, знания, но и большая ответственность за свою работу. Мы стараемся

на работы, которые удалены на большие расстояния, посылать людей надежных, добросовестных.

Конечно, условия работы, мягко говоря, сложные. Вот, например, в Тыргетуе очень плохие дороги. Едут на тягачах и вездеходах, не хватает жилья, все материалы завозят сезонно. В прошлом году большое значение имело наличие у нас бетоновоза. За счет его мы снизили трудоемкость работ по транспортировке бетона и сократили сроки строительства. Самый большой вопрос, пожалуй, это поставка деревянных изделий. Нет и не предвидится получение «вагонки», плитуса, валячника, деталей ограды. На долгий срок в Тыргетуе задерживается сдача домов.

Уже сделаны большие объемы работ, но нам предстоит закончить и сдать все дома в Тыргетуе, закончить благоустройство машинных дворов в «Ангарстрое», в совхозе «Балаганском», колхозе «Ленинский путь», построить машинный двор в совхозе «Бахтайский» и 4 дома в «Ангарстрое». До конца года мы должны освоить сумму более чем в миллион рублей. Так что еще предстоит работа напряженная, ответственная. Люди, которые трудятся на участке сельского строительства, свои задачи понимают.



Ветеран бригады А. Алеева — Алексей Егорович Ильин вот уже пятнадцать лет трудится в строительном-монтажном управлении № 1. За эти годы монтажник Ильин стал высокопрофессиональным рабочим уверенно и в срок выполняющим плановые задания.

На снимке: монтажник СМУ-1 А. Е. Ильин.

Фото А. МАКЕКО.



Уголок нашего города. 22 микрорайон.

Фото А. ПОПОВА.

Партийным организациям... ужесточить спрос с членов партии и прежде всего с руководящих работников, злоупотребляющих алкоголем, не пресекающих фактов пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом.

Партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей, имеющих пристрастие к спирт-

ным напиткам, допускающих устройство выпивох, необходимо освобождать от занимаемых должностей, а коммунистов привлекать за это к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

(Из постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма»).

ТРУДНО предположить, о чем думал в это апрельское утро, отправляясь в служебную командировку, Александр Григорьевич Марчук. Может быть, о том, как нелегка директорская ноша и как тяжело «не согнуться под ее тяжестью». И немудрено: всего двадцать дней, как он возглавил большой заводской коллектив. Возможно, мысленно он был дома: растет в семье мальчик, хлопотно с ним жене.

Ясно одно — ему в голову не могло прийти, какую непоправимую беду принесет ему этот день, повинен в которой будет сам.

Что же могло произойти в обыкновенной служебной командировке, в обычный рабочий день с уважаемыми, авторитетными людьми?

Из справки партийной комиссии парткома УПП:

«24 апреля 1985 года тов. Марчук А. Г., директор завода ЖБИ-1, вместе с заместителем т. Епифанцевым П. В., секретарем партийного бюро завода т. Ведерниковым Г. Н. выехали в совхоз «Ангарстрой» для решения вопроса шефской помощи. Т. Марчук и Епифанцев за ужином в совхозе и по пути следования употребляли спиртные напитки. По дороге домой т. Епифанцев был избит т. Марчуком 25 апреля 1985 года тов. Епифанцев был доставлен в больницу».

В ЭТОТ злополучный день и Марчук, и Епифанцев пять часов с товарищеского ужина — за успех шефских связей. По дороге домой добавили: «бутылкой» их отблагодарил секретарь партийного бюро Ведерников, за купленные для его хозяйства поро-

сят, хотя сам не принимал участие в дорожном экспромте. Марчук и Епифанцев распили «подарок» вдвоем.

Поздним вечером, высадив т. Ведерникова, они отправились в Байкальск, где служебно выгрузили поросят еще и знакомым. Хозяин дома также отблагодарил ужином со спиртным, причем явно домашнего приготовления.

...Сам не зная за что, директор завода начинает жестоко избивать своего заместителя, спавшего в автомобиле, пытаясь таким странным способом согнать с него сон. В приступе алкогольного психоза он наносит ему удары, не замечая предостережений водителя автобуса, жены Епифанцева, соседей.

Позже он не сможет объяснить причину своего низкого поступка, ссылаясь на «провалы» в памяти от выпитого.

На следующий день директор не увидит своего заместителя на рабочем месте. «Собственноручно» он вывел Епифанцева из строя ни много ни мало: на две недели, заменив его кровлю на больничную койку...

Затем в партийную организацию завода № 1 поступило заявление от т. Епифанцева: «...В настоящее время я выпит из больницы, состояние здоровья плохое, надо продолжать лечение. Прошу разобраться по существу дела».

СПУСТЯ некоторое время, родились три персональных дела, трех коммунистов. Изучая их, невольно думалось: как получилось, что перспективный, молодой, энергичный руководитель, которому нет еще и тридцати, оказавшись оповенным на такой поступок?

Почему секретарь партийного бюро не принял решительных мер по пресечению пьянки?

С предельной остротой встали эти и другие вопросы перед коммунистами, заводчанами на открытом партийном собрании. Что говорить, трудный вышел разговор. Не каждый день случается обез-

хороший руководитель, поэтому и наказывать его надо не совсем строго.

Нашлись и такие, как, к примеру, главный энергетик т. Бороздин, который предложил разрешить конфликт поджентльменски: «Если они (т. Марчук и Епифанцев) не имеют претензий друг к другу, оба спокойно могут рабо-

ношения между коммунистами. Здесь не смогли вовремя заметить симптом нравственного недуга, отклонения морального порядка у руководителей, не определены четко пути избавления от главного зла — пьянства.

Ведь не в глубокой тайне пьют и руководители среднего звена на заводе, пятая часть свое звание, а на глазах своих коллег, первичной партийной организации. Почему же их вовремя не остановили? Не сразу же они стали такими и где гарантия, что подобное не повторится? Такая снисходительность лишь уменьшает авторитет партийной организации, которая еще, вероятно, слабо использует данное ей право контроля деятельности администрации.

ГОРЬКИМ оказалось похмелье. Глубоко раскаивались в содеянном виновники. Однако линия парткома строилась была принципиальной и бескомпромиссной: исключить т. Марчука из рядов КПСС. Считать недееспособным дальнейшее использование его в должности директора завода, как скомпрометировавшего себя.

Единодушно проголосовали члены парткома за строгий выговор с занесением в учетную карточку т. Епифанцеву. Признано невозможным использовать его в прежней должности — заместителя директора завода.

Строгий выговор с занесением в учетную карточку объявлен т. Ведерникову. Решено освободить его от должности секретаря партийного бюро завода.

Думается, что именно такая позиция отвечает требованиям партии, которые с новой силой прозвучали на апрельском (1985 года) пленуме ЦК КПСС: «Необходимо усилить спрос с каждого члена партии за отношение к общественному долгу, за выполнение партийных решений, за честный и чистый облик партийца. Коммунист оценивается по его поступкам и делам. Других критериев нет в быт не может».

С. ЖИРУХИНА.

Будем непримиримы

**КТО
ВИНОВАТ?**

дать своих же руководителей. Надо было набраться духу, принципиально оценить их поступок. Обстоятельства простого потребовали назвать вещи своими именами, четко определить позицию каждого.

Смело и открыто высказала свою точку зрения коммунист, рабочая Белова.

— Разве можно руководителям выпивать, а как на это будут смотреть подчиненные? Мне кажется, что об этом нельзя работать на заводе.

Поддержала ее коммунист, заместитель главного технолога Новичкова:

— Случай вопиющий — два руководителя распивали водку, а секретарь партбюро не смог это пресечь. Я понимаю, что т. Марчук хороший руководитель, но сам поступок все это перечеркивает. Считаю, не место ему в рядах партии.

Несомненно, коммунистов завода взволновало случившееся. Однако при знакомстве со всеми выступлениями (а их было 16), бросается в глаза печальный факт. На собрании некоторые рассуждали еще так: дескать, конечно, поступок скверный, но человек-то, его совершивший,

татый на заводе».

Такая позиция, уверена, не что иное, как проявление терпимости к пьянству. Потому что пьющий человек сам ставит себя вне партии.

Оттого и «не так строго» решило собрание: ведем трем виновникам случившегося объявлены выговоры.

Свидетельства всепрощенчества и коллективные письма, уже после собрания, в адрес парткома стройки. Авторы этих писем просят оставить т. Марчука руководителем, дескать, его «ошибка» — «первая, единственная и случайная».

Тогда как же расценивать «ошибку» Епифанцева — далеко не единственную и не случайную? На собрании неоднократно звучало: «Епифанцев не впервые пьет», «много пьет» и т. д. Только безнаказанностью можно объяснить печальную развязку с ним. Если директор новый человек, то Епифанцев же ведь свой, доморожденный. Не мешала ему пить, пока сам не споткнулся на бутылке.

ВСЕ это показало, что видимо, в коллективе завода не сложились взыскательные, требовательные от-

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

РАДИ ЗДОРОВЬЯ

Коллектив больницы строителей работает над выполнением плана мероприятий и взятых обязательств в свете решений партии и правительства.

При активной помощи руководства, партийного комитета и группомы стройки укрепляется материально-техническая база больницы. Два с половиной года назад было закончено строительство новой типовой поликлиники, которая оснащена современным медицинским оборудованием. С вводом ее в эксплуатацию появилась возможность улучшить условия работы и организовать новые кабинеты: доврачебного приема, диспансеризации, восстановительного лечения, фармацевтической информации, аптечный киоск. Намного расширились возможности физиотерапевтического лечения.

В конце декабря 1984 года закончена реконструкция второго здания для стационара больных, что позволило значительно увеличить площади для отделений, в палатах стало просторнее, улучшилось санитарно-гигиеническое состояние в отделениях стационара. Все они оснащены современными медицинскими аппаратами, хозяйственным оборудованием и инвентарем.

В поликлинике оказывается квалифицированная специализированная медицинская помощь по 14 специальностям. В условиях стационара больные получают помощь кардиологическую, неврологическую, с заболеваниями уха-горла-носа и другими.

ОСОБАЯ СЛУЖБА

Более десяти лет назад Любовь Илларионовна Тюкавкина приехала в гости к брату в Ангарск. Город ей так понравился, что она оставила Днепропетровск. Начала работать лаборантом санэпидемстанции, и вот уже десять лет как она работает в нашей поликлинике регистратором.

Регистратура — служба особая. Она первая встречает в поликлинике пациентов, а от того, как примут, как встретят, во многом зависит впечатление людей в целом о поликлинике.

Много нужно терпения, чтобы целый день приветливо и обстоятельно отвечать на вопросы, чтобы погасить улыбки назревающий конфликт, когда встретится порой нервный и не очень вежливый человек. А кто подсчитал, сколько километров в день проходит регистратор от кабинета до кабинета, с этажа на этаж, доставляя карточки.

Во многом изменилась работа регистратуры в последнее время. Появились дополнительные телефоны, чтобы любой мог дозвониться и получить необходимую справку.

В порядке преемственности в работе продолжение лечения больных в отдельных случаях проводится в профилактории и санаториях.

Силами медицинских работников больницы ежегодно проводятся периодические и массовые медицинские осмотры, что позволяет выявить заболевания на ранних стадиях.

Медицинские работники совместно со службой по охране труда и общественными организациями стройки проводят большую работу по улучшению условий труда строителей. Созданы и действуют инженерно-врачебные бригады. Вся эта обширная

работа в конечном счете направлена на снижение заболеваемости с утратой трудоспособности. Таким образом, медицинские работники опосредованно участвуют в выполнении планов предприятий и организаций стройки.

В коллективе больницы организовано социальное соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду.

Руководство и общественные организации больницы проводят работу по мобилизации коллектива на успешный творческий труд под девизом «Встретим XXVII съезд партии повышением инициативы, организованности, качества работ и успешным выполнением заданий одиннадцатой пятилетки».

Много замечательных людей, целиком отдающих себя делу, трудятся у нас. Среди них заведующие отделениями больницы Игорь Павлович Юдин, Валентина Михайловна Арсеньева, Валентина Ивановна Юсовских, Эрна Тимофеевна Аснач, Маргарита Анатольевна Рудакова, Виктор Александрович Михайленко. Немало благодарностей от больных получают врачи С. В. Ситникова, Б. М. Мальцева, Л. М. Максименко, И. К. Летунова, А. Ф. Григорьева, М. А. Егорова, медицинские сестры Г. А. Комаровская, Е. М. Литовченко, Т. И. Стеблицкая, Г. Н. Шемарова и многие, многие другие.

К. КОЧМАРЕВ,
главврач больницы строителей.



Для удобства людей, желающих обратиться к врачу, появился зал самозаписи. Здесь можно выбрать для себя наиболее удобное время, час приема.

Живой, общительный человек, Любовь Илларионовна не стоит в стороне от общественной работы — последние три года она является заместителем председателя группы народного контроля.

На снимке: регистратор Л. И. Тюкавкина.

Фото А. МАКЕКО.



31 год носит высокое и ответственное звание врача Игорь Павлович Юдин. Из них почти четверть века Игорь Павлович трудится в больнице ангарских строителей. Чуткий и внимательный человек, высококвалифицированный специалист, он за эти годы вернул здоровье сотням строителей, провел десятки сложных операций. Недаром Юдин уже почти десяток лет возглавляет лор-отделение нашей больницы. Под его началом немалый коллектив — свыше тридцати медицинских работников. И все они, как и сам Игорь Павлович, самоотверженно стоят на страже здоровья трудящихся.

На снимке: врач-лор, заведующий отделением И. П. Юдин.

Фото А. МАКЕКО.

ДОКТОР ДЕНИСЕВИЧ

Всю свою жизнь посвятила Евгения Александровна Денисевич медицине, а если точнее — медицинскому обслуживанию ангарских строителей. В 24 года после окончания мединститута по распределению пришла работать в поликлинику стройки. Многочисленным коллегам пришлось учиться молодому врачу-офтальмологу, жизнь ставила вопросы сложнее и неожиданнее, чем самый требовательный экзаменатор. И тогда помогал характер: была настойчива, терпелива, и училась, училась, училась, у коллег, работающих рядом, читая специальную литературу.

Это, наверное, удел любого врача, требование профессии — учиться всю жизнь. Медицина развивается стремительно, ежедневно приносятся новые опыты, новые знания.

Работа окулиста не ограничивается лишь приемами в поликлинике, как представляют порой люди несведущие. Это и ночные дежурства по экстренной помощи в больнице, где оказывается первая врачебная помощь при разного рода травмах — удаляются инородные тела, накладываются при необходимости швы; это и большая профилактическая работа — медицинские осмотры прямо в подразделениях. Где только не бывала за 31 год работы Евгения Александровна, буквально в каждом СМУ, на каждом заводе — во всех без исключения подразделениях.

Пожалуй, нет человека, который за свою жизнь не обращался бы к окулисту хоть раз. Учитывая, что к сорока годам зрение у каждого неизбежно меняется, и тогда приходится обращаться уже не раз, можно представить, как велико количество пациентов у Е. А. Денисевич. Обслуживала весь многочисленный коллектив строителей в поликлинике всего два окулиста, лишь недавно добавился третий.

Профилактические осмотры на предприятиях и в учреждениях людей старше 39—40 лет дают возможность выявить ранние формы глаукомы — опасного заболевания, подкрадывающегося незаметно.

Выявляют окулисты и множество случаев начальной формы катаракты. Вовремя начатое лечение помогает сохранить зрение без хирургического вмешательства.

Когда-то, прочитав в медицинском журнале статью об операциях по пересадке хрусталика, которые делает красноярский доктор Гололобов, Евгения Александровна напи-

сала ему с просьбой принять на операцию ее больного. Хирург-офтальмолог ответил согласием, операция прошла успешно, без осложнений, и с тех пор у ангарских и красноярских окулистов установились прочные связи. Множество проведенных операций спасло зрение людям, сохранило их профессиональную пригодность. Один из таких больных — теперь уже

Как у каждого неравнодушного деятельного человека, на работе у Евгения Александровны Денисевич всегда есть общественные поручения. Член общества «Знание», она читает многочисленные лекции. Избрана председателем объединенной профгруппы поликлиники.

В День медицинского работника Евгения Александровна ежегодно отмечает в свой



бывших больных — работает в УЖДТ осмотрщиком вагонов. В день, когда мы побывали в поликлинике, Евгения Александровна направляла на операцию 45-летнего водителя, которому пришел из Красноярска вызов.

Сегодня немало сложных операций — глаукоме, катаракте — делают окулисты в больнице строителей. Со стационаром у поликлиники постоянная и тесная связь, обеспечивающая преемственность в работе. Ежедневно совместно обсуждаются больные, направленные на лечение в стационар.

Немало забот требует и близорукость — высокая, осложненная. Порой, не понимая всей серьезности положения, больные забывают вовремя явиться на лечение, и тогда Евгения Александровна сама разыскивает их, вызывая по телефону, настойчиво приглашая и убеждая прийти на лечение.

личный праздник — день рождения. Нынешний год у Е. А. Денисевич юбилейный, исполняется 55 лет.

Двоих сыновей вырастила Евгения Александровна, есть уже и внуки, тоже требующие ее заботы, есть хлопоты домашние, безупречно здоровье. Но: «Без работы себя не представляю, — говорит Евгения Александровна. — В работе забываешь о своих болезнях, чувствуешь себя нужной. Иначе жить не смогу».

Каждый день приходят к доктору Денисевич десятки людей, нуждающихся в ее помощи, ее советах. Мысли о работе, о больных не оставляют порой и дома. И самую большую радость доставляют ей простые слова, услышанные от больных, которым она помогла: «Спасибо, доктор».

А. МОСИНА.

На снимке: доктор Денисевич.

Фото А. МАКЕКО.

Цифры и факты

◆ На 10 тыс. человек населения в СССР приходится 40 врачей, в Великобритании, Японии — 18, Франции — 20, США — 24, ФРГ — 27. Обеспеченность больничными койками: у нас на 10 тыс. человек имеется 123, в США — 58, Великобритании — 81, Франции — 102, ФРГ — 112, Японии — 116.

◆ СССР относится к странам с низким уровнем производственного травматизма. В 1983 году на мероприятия по охране труда затрачено 4,9 млрд. руб. Производственный травматизм по сравнению с 1975 годом в целом по народному хозяйству сократился на 33 процента.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Сергей Давыдов

ЛЕНИНГРАДСКИЙ поэт **СЕРГЕЙ ДАВЫДОВ** — автор сборников «Встреча с товарищем», «Приди к огню», «Набережная», «Встречный взгляд», «Рождение весны», «Музыка света», «Запах снега». Личная биография поэта связана с годами блокады, фронта, многочисленными поездками по стране в послевоенное время. Вся его жизнь органично вошла в его стихи, но главной темой для Сергея Давыдова навсегда остался Ленинград. Стихи поэта искренни и исповедальны. В них живут тепло любви, жажда взаимопонимания, нравственный поиск.



10-й ПУШКИНСКИЙ
ПРАЗДНИК
ПОЭЗИИ

Не можешь ты представить даже, как, пост однажды получив, поэт чиновен стал и важен, вмиг имена друзей забыв. Вот секретарша между делом, портверой затеняя свет: «Вам все звонят какой-то Дельвиг...» — «Ах, Дельвиг... не припомню, нет...» Кошунственно представить это, как, отправляясь заседать, не останит он карету, чтоб Кюхельбекера обнять. И, если нужно, если нужно, коль служба морщиться, он ради службы список дружбы хоть десять раз перечеркнет! Нет! Пусть в чертогах государи его судьбу перечеркнут, но слово жаркое «товарищ» растопит лед сибирских руд! Иных друзей не звать на сцену, едва игра дороже свеч. «Мой первый друг, мой друг бесценный» — лишь так звучит мужская речь! В кругу друзей сдвигая кружки, так хорошо встречать рассвет, смахнув слезу, когда нам Пушкин напомнит вновь: «Иных уж нет...»

Булат Окуджава

ЭТО имя стало спутником не одного послевоенного поколения. Его стихи, которые он не декламировал, а пел, стали частью нашей души, нашего сердца, наших надежд. Булат Окуджава безыскусно и искренне пел свою жизнь и вместе с ней он нам рассказывал о нас самих. Автор многих поэтических сборников. Булат Окуджава написал четыре романа из истории прошлого века. Необычный, полный внутреннего драматизма, роман о декабристе Пестеле — «Глоток свободы»; роман «Путешествие дилетантов», «Свидание с Бонапартом».

Глас трубы над городами, под который, так слабы, и бежали мы рядами и лежали как снопы. Сочетанье разных кнопок, клавиш, клапанов, красот; даже взрыв, как белый хлопок, безопасным предстает. Сочетанье ноты краткой с нотой долгою одной — вот и все, и с вечной сладкой жизнью кончено земной. Что же делать с той трубой, говорящей не за страх с нами, как с самой собою, в доверительных тонах? С позолоченной под колос, с подрумяненной под медь?.. Той трубы счастливый голос всех зовет на жизнь и смерть. И не первый, не последний, а спешу за ней, как в бой, я — пятидесятилетний, искушенный и слепой. Как с ней быть? Куда укрыться, чуя гибель впереди?.. Отвернуться? Притвориться? Или вырвать из груди?..



ОТЧЕГО так волнует и тревожит сердца волшебная пушкинская лира? От поколения к поколению любовь к ней только крепнет. Некоторые «утверждают»: умирая, Пушкин унес с собой эту тайну: тайну гения Пушкина.

«Ангарские нефтеоргсинтезы», выступали в ДК нефтехимиков и «Современники». В нашем городе состоялось торжественное закрытие пушкинского праздника. Участники поэтических дней побывали на заводе ЖБИ-5.

одного к другому книги поэта. На этот раз Всесоюзный пушкинский праздник пришел впервые к нам в Иркутск. Почему? Мы тесно связаны с ним его друзьями-декабристами.



«СТРУН ВЕЩИХ ПЛАМЕННЫЕ ЗВУКИ...»

Гостями рабочих были писательница руководитель литераторов Лидия Борисовна Либединская и ангарчанин Михаил Ефимович Шаганский.

«Это уже стало привычным: каждую пятницу рабочие завода встречаются со своими руководителями, специалистами. Эти встречи, как обычно, выливаются в деловой, заинтересованный разговор. Вот и сегодня к коллективу арматурного цеха пришел директор завода Иннокентий Павлович Кузнецов. А поговорить было о чем. Заканчивается второй квартал, и, естественно, у коллектива еще немало проблем.

Однако сегодняшний разговор был не совсем обычным. Самые почетные места в красном уголке цеха заняли гости — писатели.

К рабочим обращается Михаил Ефимович Шаганский: — Есть традиция у советских писателей встречаться с людьми труда, а значит, со своими читателями, героями.

Повод, с которым мы приехали, может быть, стоит несколько в стороне от производственных задач вашего коллектива, — пушкинские дни. С другой стороны, — это главный повод — день рождения А. С. Пушкина. А можем ли мы жить без Пушкина? Для многих он стал близким другом. Я знаю, как на фронте передавали бойцам

Разговор продолжила Лидия Борисовна Либединская: — Я не впервые в Сибири. Была и в Ангарске в 1962 году. Неузнаваем и прекрасен стал ваш молодой город.

Сюда, в сибирские края, меня неудержимо влечет исторический интерес, «мой» декабристы. Это уже четырнадцатая поездка.

В эти пушкинские дни обостреннее думаешь — он, Пушкин, не был в Сибири, но был смыслом. А значит, мог бы наверняка разделить участь своих друзей.

В каждом сибирском городе, где мы побывали со своей группой, ощущается присутствие великого поэта. Так, в Чите, хотя острог снесен, побывали в сохранившейся церкви декабристов, где венчался декабрист Анненков.

Помню, сидели и вспоминали; сюда, на острожный двор, привезли близкого друга Пушкина — Ивана Пущина. Закованный, он еле передвигался, но успел все-таки сжать записку, которую незаметно вложила в кандалы жена Муравьева. Там стихи, помните, пушкинские:

Мой первый друг,
мой друг бесценный,
И я судьбу благословил,
Когда мой двор уединенный,
Печальный снегом

занесенный,
Твой колокольчик огласил...
Великий поэт даже здесь, в Сибири, «нашел» его.

Были в Олонках, Урике. В Иркутске нам показывали дом Волконских, где будет музей декабристов. Впечатления потрясающие — в стране нет подобного.

Все это я воспринимаю особенно обостренно, так как буквально с детства жила поэзией Пушкина. И в творчестве моем главное — декабристская тема. Считаю, самое лучшее, что воспитано в наших душах, — воспитано Пушкинским.

Л. Б. Либединская встретила также с рабочими цеха железобетонных изделий. Побывала в заводском музее трудовой славы, оставив записку в книге почетных гостей коллектива. Рабочие тепло поблагодарили писательницу за встречу, вручив ей цветы из заводской теплицы.

С. ПАВЛОВА.
На снимках: выступает писательница Л. Б. Либединская, автор 14 книг.

Фото А. МАКЕКО.

Редактор **С. П. ЖИРУХИНА.**

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-26; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-86; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-29.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2505
Заказ 1552с
НЕ 12720